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Тема: Агротехника выращивания картофеля.

Цель: Расширить представления о агротехнике выращивания картофеля в условиях умеренного климата.

Задачи: 1. Формировать у учащихся представление о пасленовых культурах, на примере картофеля.
2.Расширить представление о культуре картофеля, его сортовом разнообразии, и по основным принципам выращивания этой культуры.

3. Формировать умение логически мыслить при решении биологических задач.

Планируемые результаты:

Предметные: Расширить представление о культуре картофель, сроках высадки и другим агротехническим  приемам выращивания, сортах картофеля.

Личностные: развить умение логически выстраивать цепочку решения биологических задач,  воспитать интерес к сельскому хозяйству, уважение к труду полевых работников.

Метапредметные: Формирование логического мышления, способности анализировать информацию, делать соответствующие выводы.

Тип занятия: комбинированный.

Метод: частично - поисковый

Оборудование:Клубни картофеля, йод, презентация к теме, ноутбук, проектор, рисунки учащихся, карточки с заданием.

Ход занятия.

Оргмомент.

Учащиеся делятся на команды по 5 человек.

Учитель.  Очень давно, в одном царстве-государстве жил-был человек. Он бул такой дикий, что ел все подряд. Сжалилась над ним Добрая Фея, и решила помочь ему. Когда он уснул, приснилась ему Фея и принесла с собой много различных плодов. Такие они были аппетитные и вкусные, что ему так и хотелось съесть их. Но Фея сказала ему, «Это только сон. Запомни как они выглядят, и найди их возле своей пещеры». Когда человек проснулся, он стал находить похожие плоды. Так много их их собрал в течении лета, что он пережил суровую зиму, был сыт и доволен» Давайте ребята подумаем, что собрал пещерный человек. Для этого, нам нужно выполнить несколько заданий.

Задание первое- Загадочное.

Вам необходимо решить кроссворд
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1. Огородная краля скрылась в подвале, ярко-жёлтая на цвет, а коса-то, как букет. 

2. вверху зелено, внизу красно, в землю вросла.

3. Красный, детки, но не мак. в огороде - не бурак. сочный лакомый синьор. угадали? 

4.Лук, капуста и картошка,
Разных овощей немножко.
Ты в кастрюле их ищи.
Это суп с названьем... 

5. Щеки розовые, нос белый,

В темноте сижу день целый.

А рубашка зелена,

Вся на солнышке она.

.

Задание 2 ребусы
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Физминутка 1

Задание 3

головоломки. Найди лишние в головоломке не относящие к овощам.
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Задание 4 

Для чего мы изучаем овощи на протяжении всего года? Давайте поиграем с вами в игру. Я буду хозяйкой а вы овощами.( у каждого учащегося слова определенного  Овоща).

Сценка «Спор овощей.» 
Хозяйка: Кто из вас из овощей, и вкуснее и нужнее? Кто при всех болезнях будет всех полезней? 
Выскочил горошек — ну и хвастунишка! 
Горошек: ( весело) Я такой хорошенький, зелененький мальчишка!

Если только захочу, всех горошком угощу! 
Хозяйка: От обиды покраснев, свекла проворчала... 
Свекла: ( важно ) Дай сказать хоть слово мне, выслушай сначала.                                 Свеклу надо для 
борща и для винегрета. Кушай сам и угощай. Лучше свеклы нет! 

Хозяйка: Тут капуста перебила.
Капуста:  Ты уж, свекла, помолчи! Из капусты варят щи. А какие 
вкусные пироги капустные! 

Хозяйка: Тут огурчик так задорно
Огурец: . Очень будете довольны, съев огурчик малосольный. А уж свежий 
огуречик всем понравится, конечно!

Хозяйка: А редиска, очень скромно, опустив глаза, 

с поклоном говорит: 
Редиска:  Я — румяная редиска, поклонюсь вам низко-низко.                                                       А хвалить 
себя зачем? Я и так известна всем! 

Хозяйка: К ней морковка подбежала 

и кокетливо  сказала
                                                                                                                                                                Морковь: Про меня рассказ недлинный:

 кто не знает витамины? 

Пей всегда морковный сок и

 грызи морковку — будешь ты тогда, дружок, 
крепким, сильным, ловким. 
Хозяйка: Тут надулся помидор и промолвил строго... 
Помидор: Не болтай, морковка, вздор, помолчи немного.                                                 Самый вкусный и приятный, 
уж конечно, сок томатный. 

Хозяйка: Лук задорно так подпрыгнул 

и заманчиво он крикнул
Лук:  Я — приправа в каждом блюде 

и всегда полезен людям. 

Хозяйка : А картошка скромно всем отвечает прямо:
Картошка:  Я, картошка так нужна и большим и малым. 
 
Хозяйка: Спор давно кончать пора! Спорить бесполезно! Чтоб здоровым, сильным 
быть, надо овощи любить все без исключения, в этом нет сомнения!

Молодцы ребята, вот какие овощи полезные.

А теперь поиграем с вами в игру «Что растет на грядке». .Вы должны вспомнить тему севооборот. И сказать правильно ли мы посадили овощи на грядке.

Игра «Что растет на грядке.» 

Рано утром выхожу, посмотрю на грядки, все ли тут в порядке.

Во растет у нас горох рядом с баклажаном, рядом с ним растет чеснок, и картофель рядом. Вот  плетутся огурцы, прямо на картофель, по бокам растет фасоль и капуста тоже. Ну а здесь гряды томата, с спаржей и фасолью, по бокам от гряды этой- перец красный рослый. Все растет в огороде, все у нас в порядке.

Итак, ребята. Где у нас ошибки, что не может расти друг с другом рядом и почему.

Физминутка. 2 

игра Собери картинку

 У вас на столах пазлы какого- то овоща. Вам нужно собрать эту картинку, отгадать что это за овощ. И подумать о чем мы будем говорить сегодня на занятии. ( картофель) О каком овощи мы сегодня будем говорить? Что мы должны узнать о картофеле?

История картофеля- доклад.

Биология картофеля- доклад

Давайте отгадаем загадки

В теплую пору взрослеет к осени ближе созреет.

Летом ее пропалол. В праздник поставил на стол.

Драники, шаньги, окрошка, всем нам знакома......

Давайте сформулируем 9 правил для получения хорошего урожая картофеля.

1. Хороший семенной материал.

2. Правильно подобранный сорт.

3. Соблюдение севооборота.

4. Подготовка клубней.

5. Удобрения.

6. Защита от вредителей.

7. Отбор семенного материала осенью

8. Сбор урожая

9. Хранение.

Для чего мы выращиваем картофель?

Практическая работа.

Обнаружение крахмала в картофеле.

Оборудование: картофель, йод.

Значение картофеля.

а) сырье для промышленных предприятий,

б) продукт питания,

в) богат витаминами,

г) имеет лечебное значение,

д) является ценным кормом для животных и птицы.

Игра «Кот в  мешке»

У вас на столах карточки с заданиями. Вы должны узнать в каких продуктах содержится картофель, а в каких нет. Причем один из продуктов будет этим котом в мешке, то есть в его состав входит картофель.

1 команда.

Роллы.( нет картофеля) Жаркое. Кисель. (Крахмал картофельный входит в состав киселей)

2 команда.

Суши. Шницель. Блины (в состав блинов по древне русскому рецепту входил картофель.)

3 команда.

Драники, Запеканка овощная, шашлык.

Рефлексия.

 Наша занятие подошло к концу. Мне бы хотелось, заполнить рубрику на стенде а знаете ли вы:

Были созданы по всему миру музеи картофеля: Белоруссии, России, Франции, США, Канаде.

Самая большая картофелина весила — 8 кг.

Чипсы случайно изобрели, пережарив их в духовке, в 1853 году.

В России употребляют картофель больше чем в других странах.

Спасибо вам за работу.

